
ATA DA 153 REUNIÃO DA COMISSÃO COORDENADORA DO CURSO DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM LETRAS - ESTUDOS LINGÜÍSTICOS - 23/04/96 - 14:00 horas - s1.4001
da FALEIUFMG.

Aos 23 dias do mês de abril de 1996, às quatorze horas, na sala 4001 da FALE, foi realizada a

décima quinta reunião da Comissão Coordenadora do Curso de Pós-Graduação em Letras -

Estudos Lingüísticos, presidida pelo prof Mike Dillinger, Coordenador do Curso. Estiveram

presentes os seguintes professores: Veronika Benn-Ibler, Vera Lúcia Menezes e Lorenzo Vitral.

As professoras Maria Antonieta Amarante de Mendonça Cohen e Thaís Cristófaro da Silva

justificaram suas ausências. EXPEDIENTE: Foram apresentadas as atas das seguintes reuniões:

123
, 133 e 143

• A Comissão Coordenadora aprovou as atas. COMUNICAÇÃO: 1. Foi

apresentado o OFIUFMGIPRPG/SN052/96 comunicando que as Pró-Reitorias de Graduação e de

Pós-Graduação estarão recebendo, até o dia 07 de maio, projetos que serão enviados à CAPES

com interesse de financiamento no âmbito do PROIN. 2. Foi apresentado o cronograma referente

ao processo de avaliação na UFMG. 3. Foi apresentado o Oficio LEG 081/96, sobre a decisão do

Departamento de Letras Anglo-Germânicas de não fazer indicação de bancas para os exames de

língua instrumental do Programa de Pós-Graduação em Letras, Cursos de Estudos Lingüísticos e

de Estudos Literários, até que o Colegiado do Programa se manifeste sobre o referido caráter do

exame. A Comissão aprovou o encaminhamento de um oficio para os professores do Curso. 4.

Foi apresentado o OF/053/96 LEV do Depto. de Vemáculas informando que a Câmara

Departamental de Letras Vemáculas, em reunião de 03/04/96, analisou e julgou favorável "in

totum" a aprovação da proposta de Regulamento dos Cursos de Especialização na área de Letras.

5. Foi apresentado o comentário do Setor de Espanhol do Depto. de Românicas, sobre o

Regulamento do Curso de Especialização. ORDEM DO DIA: 1. Foram apresentados os

seguintes pedidos de trancamento de matricula: a) do aluno Robson Santos de Carvalho, na

disciplina "Sintaxe"; b) da aluna Dóris Anita Freire Costa, na disciplina ''Método de Pesquisa"; c)



da aluna Ivanir Terezinha de Oliveira Messias, nas disciplinas "Seminário Tópico Variável Análise

do Discurso: Perspectiva Modular" e "Estudos Especiais: Pragmática e Análise do Discurso" e d)

da aluna Maria Tereza da Cunha Coutinho , na disciplina Seminário de Tópico Variável em

Alfabetização: A Morro-sintaxe e a construção da Escrita. A Comissão Coordenadora aprovou o

pedido. 2. Foi apresentado o parecer do prof Kevin John Keys solicitando a revalidação dos

créditos cursados no mestrado pela Doutoranda Regina Lúcia Perét Dell'Ísola nas seguintes

disciplinas: a) "Fonologia - Introdução"; b) "Sintaxe- Introdução"; c) "Semântica Portuguesa" e d)

"Sintaxe Portuguesa". A Comissão Coordenadora aprovou o pedido. 3. Foi apresentado o pedido

da aluna Lorena Ribeiro de Carvalho e Fonseca de revalidação dos créditos cursados como

isolada e eletiva nas seguintes disciplinas: a) "Semântica" - 3 créditos, ofertada pelo prof Mike

Dillinger, no 2° semestre de 93, em que obteve o conceito B e b) "Seminário de Tópico Variável

aplicado ao ensino de língua estrangeira; estratégias de aprendizagem de língua estrangeira " 3

créditos, ofertado pela profa. Vera Lúcia Menezes de Oliveira e Paiva, no 2° semestre de 94, com

conceito A. A Comissão Coordenadora aprovou o pedido. 3. Foi apresentado o parecer da profa.

Maria das Graças de Castro Sena sobre o Projeto de Dissertação da aluna Edivalda Alves Araújo.

A Comissão Coordenadora aprovou o parecer. 4. Foi apresentado o pedido de passagem aérea e

hospedagem dos profs, Eliana Amarante de Mendonça Mendes, Mike Dillinger, Maria Antonieta

Cohen, Jânia Ramos e Maria Auxiliadora Leal e dos discentes: José Luis Gonçalves Villa Real,

Silvânia Margarida Mendonça, Marie-Anne H.J. Kremer e Silva e Sandra Gualberto Bianchet para

apresentar trabalho no XI Encontro Nacional da ANPOLL. A Comissão Coordenadora aprovou

os pedidos, exceto o da Profa. Maria Auxiliadora Leal, da seguinte maneira, os professores terão

prioridade em relação aos alunos, a ajuda financeira será distribuída de acordo com a

disponibilidade de verba. O pedido da professora Maria Auxilidadora Leal foi indeferido, porque a

mesma não é docente ou discente do Curso de Pós-Graduação em Letras - Estudos Lingüísticos.

5. Foi apresentado o pedido de inclusão no corpo docente do Curso de Pós-Graduação em Letras

- Estudos Lingüísticos, na linha C, do prof Doutor César Augusto da C. Reis. A Comissão

Coordenadora indicou a profa. Thaís Cristófaro Alves da Silva para dar parecer. 6. Foi

apresentado o parecer do exame de qualificação do doutorando Edson José Martins Lopes. A

Comissão Coordenadora homologou o parecer. 7. Foi apresentado o pedido da aluna Adelina

Martins Mendes de aproveitamento dos créditos da disciplina "Semântica" cursada no 2° semestre

de 1993. A Comissão Coordenadora aprovou o pedido. 7. Foi apresentado o orçamento para



impressão e acabamento da Revista de Estudo da Linguagem ano 5 n° 4, vol 1. A Comissão

Coordenadora aprovou o orçamento. 8. Foi apresentada a composição dos seguintes comitês

orientados pelo prof Marco Antônio de Oliveira: a) Orientanda: Evelyne Dogliani Madureira,

comitê: Dr. Marco Antônio de Oliveira, Dra. Márcia Cançado e Dra. Vanda Bittencourt; b)

Orientanda: Maria Aparecida da Mata, comitê: Dr. Marco Antônio de Oliveira, Dr. Samuel M. da

Silva e Dr. Milton do Nascimento e c) Orientanda: Dóris Anita Freire Costa, comitê: Dr. Marco

Antônio de Oliveira, Dra. Maria das Graças Castro Sena e Dra. Lucinda Ferreira Brito. A

Comissão Coordenadora aprovou os comitês. 9. Foi apresentada uma carta contendo sugestões

para o próximo exame de eleição ao Mestrado em Estudos Lingüísticos, a Comissão

Coordenadora sugeriu encaminhar às linhas de pesquisa para consulta mais ampla e posterior

discussão. 10. Foi apresentado o parecer da profa. Ana Lúcia Gazolla sobre o Regulamento de

Especialização. A Comissão Coordenadora sugeriu indicar o prof César Augusto da C.Reis , para

compor, juntamente com outros professores do Curso de Pós-Graduação em Letras - Estudos

Literários, uma Comissão para o estudo do caso. 11. Credenciamento da profa. Eunice Maria das

Dores Nicolau no Corpo Docente do Curso de Pós-Graduação em Letras - Estudos Lingüísticos

nas seguintes linhas de pesquisa: ''Teoria Gramatical" e ''Variação e Mudança Linguística". A

Comissão Coordenadora indicou a profa. Jânia Martins Ramos para dar parecer. Nada mais

havendo a tratar, o Coordenador agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual eu,

Rosane Ferreira Menezes, Secretária do Curso de Pós Graduação em Letras - Estudos

Lingüísticos, lavrei a presente ata que dato e assino. Belo Ho .

Rosane enezes

Secretária Coordenador do Curso de Pós- em Letras

Estudos Lingüísticos - FALEIUFMG


